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Bek é s m egye kftziga/ gata sí b iv:o tt gagá igeit 
szigorú Latá: ozatot hozott, az ÍRko*iiinuIii«ztókra 
vonatkozólag, melyet — nagy fontosságán íl fogva 
— e helyen közölj lile. 

A rendelet igy hangzik: 
„ A népiskolai nyilvántartási nyomtatványok 

kezelése iránt Békésvár megye községi elöljáró-
ságai a kővetkezők szidom seoin előtt tartására t> o 
utasíttatnak. 

A népiskolai nyilvántartási nyomtatványok 
háromfélék u. in.: 

1. Az 11, n, Együttes összeirúsi kimutatás 
mely az ovó- és iskola kötelesek összeírására 
használtatik és a régibb A mintát helyettesíti 
az 53, 24( j^92. sz. miniszteri rendelet értelmé-
ben, (Lásd 103. kl>. sz. 1893.) Fz összeírást a 
közigazgatási bizottság, ngy mint eddig, ezentúl 
is évenként külön elrendeli. 

2. A B-vel jelöltekbe minden év október 
15 én beíratnak a tanit^k által az akkor már 

rendelete értelmében megbízott iskolaügyi taná-
csos az iskola-kötelesek lajstromát egybeveti a 
tényleg beiratkozottak 1 ajstromával (B minta) 
és ez utón megállapítja, hogy kik nem járnak 
még iskolába, 

3. A íönebbi eljárással kimutatott mulasztók 
azonnal a C-vei jelölt mulasztási kimutatásba 
iratnak a községi elöljáróság által és haladék 
nélkül az iskola látogatására szoríttatnak, Ezek 
el végeztével elegendő számú C) minták adatnak 
ki az elöljáróság részéről az iskolaszékeknek 
október 22-én a végből, hogy illető 
minden hő közepén és végén az ázol 
félnapos mulesztók neveit a községi elöljáróság-
hoz beterjeszszék az iskolaszék utján. 

A mulasztók e szerint kétfélék: 1-ör olya-
nok, kik be sem iratkozván, épen nem járnak; 
ezeket a községi elöljáróság megbízott tagja 
(tanácsos, esküdt) maga tünteti ki, jegyzi be s 
szőritja azonnal iskola látogatásra. 2. olyanok 
kik beiratkoztak s járnak ugyan ; de egy vagy 
más okból közben-közben mulasztanak is ; ez 
utóbbi mulasztók azok, kik közül az igazolatlanul 

a tanító csak orvosi bizonyítvány mellett fogad-
hatja el, melyet a községi vagy más orvos díj-
talanul és bélyegtelentil tartozik kiállítani. Az 
a tani tó, ki a mulasztási kimutatás két heten-
kénti illetékes iskolai' hatósága utján való beter-
jesztését int^s dacára elmulasztaná, a főszolgabíró 
utján a tanfelügyelőnek bejelentendő, 

A községi elöljáróság a minden bő 15-én 
és 28-án beérkezett, vagy szükség esetén bekö-
vetelt mulasztási kimutatásokban kitüntetett mu-
lasztókkal. szemben a közoktatási törvény 4. §-a 
értelmében lialadék nélkül eljárván, bejegyzi a 
kimutatás megfelelő rovatába azt, hogy miként 
járt el e egyénenként s az igy kitöltött kimu-
tatásokat. az 'elintézésre szánt néhány nap múlva 
minden hó elején, legkésőbb 5-éig felülvizsgálás 
és ellenőrzés végett beterjeszti a kir. tanfelügye-
lőhöz. Nagyobb községekben az iskolaügyi ta-
nácsos (esküdt) mellé a szükséghez képest segéd 
tanácsos rendelendő, hogy a mulasztások körüli 
eljárás és ennek kimutatása (a C) minta kiállí-
tása és beterjesztése, halasztást ne szenvedjen. 
A behajtott bírság Összegek nyugtató mellet 
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zetesen október 13 és 1-1 én kiadatnak a köz-
ségi elöljáróság által az illető iskolaszékeknek 
a tanítók által való kitöltés végett s ugyancsak 
az elöljáróság által október hó 16-án ismét be-
Icöveltetnek. A községi elöljáróság kebeléből a 
vármegye alispánjának 550(875. eln. sz, a. k 

A mulasztás igazolt vagy igazolatlan voltát csak 
a tani tó bírálja el. A mulasztás csak betegséggel, 
családi fontos esemény nyel vagy egyébb meg-
okolható esetekben hatósági engeclélylyel igazol-
ható, még pedig csak a tanító előtt- A betegség 
mentségét a tanító előtt A betegség mentségét 

célokra fordítandó összegül s a 
havonként békül dendő kimutatások mindenkor 
e nyugtákkal együtt küldendők be a tantelügye-
lőséghez; az esetben pedig, ha a nyugtató be-
küldése késedelemmel járna ; az e nélkül bekül-
dött kimutatásokon kiteendö a nap, melyen a 
nyugtató utólagosan be fog küldetni. A bünte-
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Eltemették a m .nyasszonyf, még csak tegnap te-
mették el. Megfordítottak az ősi cimert s a kripta aj-
taja bezárult hosszú időre. A nagy asszony halálával 
eltűnt a család békéje is. Ha Össze-z<n-diílíek a fiata-
lok, az ő vigasztaló szavára kibékülték újra. Üresen 
áll már a karos ^zék, melyb a nagyasszony uld/igélt 
s melyből parancsait osztogatta a cselédségnek, igaz-
ságos Ítéletet a fiának s menyének. Háíiybzor folyamo-
dott hozzá a szegény asszony oltalomért, ha férje igaz-
ságtalan vádakkai illette. 

Most már vége mindennek. A régi rend felbom-
lott a háztartásban s férje kótya-vetyére adja a birto-
kot. A cselédeket is egymásután bocsájta el s ujakat 
nem fogad helyettük, Kimérten, szótlanul járnak-kel-
iiek a szobákban. A férj homlokát haragos felhők, sürii 
ráncok barázdálják. Tesz, vesz a nélkül, hogy felesé-
gét csak egy szó is méltatná. A beteges, sápadt asz-
szonyka pedig tfir hallgatagon, várja, íiogy férje meg 
szólítsa. Kom sokáig kell várnia. Ngy -csaled tudatja 
vele, hogy férje, ki Lent van a do'gozó, szobában, hl 
valja. 

HvJványan támolyog be a terembe. Érzi, 
hogy heves jelenet fog lejátszódni közöttük. Azt is 

hogy az ő vereségével fog végződni, mert a béke an-
gyala, a nagyasszony nincs többé. 

Némán, félénken ül le egy székre. Férje az irő* 
asztalnál iih mereven bámul ki az ablakon, s észre se 
látszik venni, hogy neje b* jött a szobába. 

lünos, hosszú szünet következett. A férj lelkét 
az indulat árja dúlja, hogy küzd magában, miként fog-
jon a beszédhez. Végre megered ajkán a szó lassan, 
szaggatottan, 

— Asszonyom^ innen-onnan finásfél éve, hogy 
férj és feleség lettünk. Fél évig boldognak mondhattuk 
magunkat; de azóta legalább nekem, unalmas, roppant 
unalmas ez az élet Hogy eddig kibírtam, a nagyas-
szonynak köszönheti; de végre ütött a* óra: nekünk 
válnunk kell! Nem Uulom szeretni tovább; — ez az 
oka, jni a végső lépésre kényszerit. JVIegpróbáltam ma-
gammal elhitetni, hogy szeretem, de nem voltain ké-
pes meggyőzni magamat 

— Fereiíez > . . — rebegi alcaratianul a gyönge 
nő, 

— Várjon asszonyom, még nem végeztem el. A 
mi a vagyont illeti, a sajátja felett, természetesen sza® 
badon rendelkezhetik. A mit pedig másfél év alatt kö-
zösen szereztünk, elosztjuk kétfelé. ííézze, megkíméltem 
a miinkától, elrendeztem szépen az ügyet. Azt hiszem, 
bele fog nyugodni. A „Halmi" szőlő, jni kegyednek 
kedvenc nyári helye, tulajdonábím marad. Én, kárpót-
lásul, a sovány 3)<Ungi" berket választottam. A 100 hold 
föld pedig, kétfelé osztva, a tanyás részszel kegyednek 
jut. A házi bútorokat szintén megfelezzük, ebben tet-

szésére bízom a választást. Nekem jó lesz az, a mi 
marad. Most már nincs egyébb hatra, mint hegy kegyed 
is aláixja ezen kérvényt. 

— Mi az ? — Xjdult fel fájdalmában a szegény 
asszony. 

— Kérelem a válópör megindítása iránt. 
Az ítélet harsonája szólott ezen szavakban 

kogva bornlt a kitagacloit lütves az asztalra. Ugy érezte, 
mintha lelkében kiáradt volna áz eddig csitítgatott 
szenvedés s megrepecléssel fenyegetné a fajdalomtól 
vérző szivet. S vájjon mit vétett ö férjéíicík, hogy ily 
méltatlanul báiúk vele ? Hiszen nálánál férjét senki 
jobban nenv szeretheti ? S az még sem tudja szeretni 
őt? — Majd megnyugtatja háborgó lelkét s vigaszt 
merit azon tudatból, hogy nem szolgáltatott okot arra 
hogy férje öt elűzze magától Keblébe temeti a laj cl al-
mát s megnyukszik gyászos sorsában. 

Az idő kereke forog gyorsan, véghetetlen sebes-
séggel. Benkö Ferencz még is nehezen, izgatottan várja 
a napot, melyen a váJöpör sorsa elintéztetik. Tivor-
nyázó einj bórák kai véteti magát korul s naponként 
nagy vigalmakat csapnak az őci tűzhelyen. 

A szerencsétlen feleség pedig szobájában üldögél 
egyedül. Ha ugyan egyedül volua! Ott van vele szi-
vében a mély fájdalom s előtte halványan tiinilc fel a 
szomorú jövő. Sivár, puszta az élete s nincs remény 

a tavasz .virágos uj életre keltő, balzsamos leve-
váltaiut léi azt. 
Olykor-olykor behallatszik hozzá a vigadók zaja. 

Minden hang törszuráskónt hat szivére, 
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téspénzelc behajtásánál szem előtt tárta 
csak igazolatlan mulasztások terjesztetvén az 
elöljárósághoz; ez semminemű utólagos mentséget 
el nem foffadhaL- a miért is a község lakói min-
den iskolai év elején előre figyelmeztetendők, 
hogy minden szándékolt mulasztás a tanítónál 
előre bejelentendő s a kényszerűség okozta mu-
lasztás azonnal igazolandó. A pénzbírság alól 
csak annak a >sein ingó sem ingatlan vagyonnal 
nem biró mulasztó szülei mentetnek fel, kik szá-
mára a község a lelkész által is aláirt szegény-
ségi bizonyítványt állit ki, 

E mulasztási kimutatások nem csak a min-
dennapi, hanem az ismétlő iskolai mulasztókra 
nézve is vezetendök és beterjesztendők. Ama ta-
nító ellen, ki törvényesen nem igazolható mu-
lasztást elnéz, nem jegyez be az igazolatlanul 
mulasztók kinmtutásába s azt pontosan nem 
terjeszti be a megrendelt napokon saját hatósága 
u tján, h-gye Imi eljárás fog rulittathi a közigaz-
gatási bizottság által; miről a községi elöljáró-
ság a tanítókat értesíteni tartozik. 

Azok a községi elöljárók, kik a mulasztási 
kinrata-ásókat szabályszerűen kitöltve havonként 
pontosan beterjeszteni vagy a mulasztókkal szem-
ben Iörvényesen eljárni elmulasztanák, első izben 
5 frt. másodízben 8 írt. s harmadízben, valamint 
minden további mulasztás esetén is 10 frtnyi 
birsaggal fognak büntettetni, mely összeg a köz-
igazgatási bizottsághoz birtokon ki v ili való fe-
lebhozhetési jog mellett a tanfelügyelő fel hívá-
sára a szolgabíró által külön-külön a községi 
biráján és első jegyzőjén, Gyulán az iskolaagyi 
tanácsoson li aj tátik be s az iskolai pénztár ja-
vára az iskolaszéki elnöknek adatik át nyugtató 
mellett 

Felelősökké tétetnek a községi elöljáróságok 
az iránt, hogy a szükséges nyomtatványok min-
dig jó eleve megrendeltessenek s ezek hiánya a 
közoktatási rendtartás elé gátat nevessenek. 

E rendelet valamennyi lelkészszel, iskola-
széki elnökkel és tanítóval közlendő lesz a köz-
lendő le&z a községi előláróság részéről, miért 
is az illetők láttamozó sáriak a velők közölt ren-
deleti e való rávezetése szükségessé válik. Azon-
kívül e rendi Itatnék a tanítókat illető részére a 
tani tok kai külön, a szülőkkel pedig a szülőket 

és tanítókat illető része is minél s i k e r e ^ 
hirdetés utján ismertetendő. 

Mindezeknek biztos tudomásul vétele szem 
pontjából e rendelet minden községben felolva-
sandó s a községházánál nyilvánosan kifüggesz-

• • entes 
Békés vármegye közigazgatási bizotfcs&gi ülésén 1895. 

(Április 10-cii.) 

Folytatás. 

IV. Földmivelés ipar és kereskedelem. 

Az őszi vetések igen szépen kikeltek és híz-
ta tó reményekre jogosítják a birtokosokat. 

A belvizek azonban sok helyt károkat okoz-
tak. 

A belvizek ellen csak rendszeres csatomá-
zás által lehetne védekezni, ami az ártéri ér-
dekeltségre nézve igen égető szükséget és jogos 
követelést képez. 

Végül jelentenem kell, hogy a vármegyebeli 
pénzintézetek részére kért 400;000 frtos hitelt a 
pénzügyminiszter ur által mindeddig nem folyo-
sittatott s azon felterjesztésemre, hogy az eddi-
ginél kedvezőbb feltételek állapitassanak meg, 
két izbeni sürgetésem dacára nem kaptam vá-
laszt. Miután a törvényhatóság 400,000 frtos 
kölcsönét a napokban fölveszem s az az azonnal 
igénybe nem veendő összeget, mintegy 300,000 
irtott a két gyulai pénzintézetnél fogom elhe-
lyezni, ezek révén a többi pénzintézet hiteligénye 
is kielégítést találhat s igy ideiglenesen a hely-
zeten segítve lesz. 

Dr. Fábry Sándor, 
alispán. 

Kiállítási ügyek. 
Felhívás, 

az országban létező összes kereskedelmi fcami-
lafokboz. 

Az 1896-iki ezredéves országos kiállítás V. 
(kereskedelem-, pénz- és hitelügyi) csoportjában 

Egy napon elnémult a zaj, a lárüa. Sejtelme azt 
jia, hogy ma véget ér a szenvedés. Hátha m6r el-

íiít a válőpör sorsa. 
[Nehéz, férfias lépések hangzottak szobája felé 

Nemsokára férje állit előtte. 
— Asszonyom, kezeié — tudatom, hogy pöriink 

véget ért s az ke elvez őleg intéztetett el. A válás meg-
történt. Isten vele örökre! 

— Ferencz! — sikoltá a szegény asszony, hát 
képes volnál elűzni magadtól ?! 

— A komédiának már vége van, asszonyom, hi-
ába, minden érzékenykedés. 

S ezzel megfordult, hogy elhagyja a szobát. 
De vaskarokkal kulcsolta át térdet a mélyen 

megalázott nő s arcát a könnyek zápora boritá el. 
Mojcl zokogva könyörgött a szívtelen férjnek. 

— Ne űzz el Perenczem, én drágalátos férjem, 
szeretlek szivemből, s ha ezen bűnömet nekem, az 
anyának nem birod megbocsájtaui, irgalmat esdek tőled 
— a fiad nevében. 

Mintha mámoros álomból ébredt volna föl e sza-
vakra Benkő Iferencz, karjaiba zárta, ölelte csókolta 
feleségét fia édes arnyát. 

Egy hónap mulva Benkő Ferencet neje egy egész-
séges fin gyermekkel ajándékozta meg. A piros fökö-
töSj kis baba áthidalta a szeretetett apja és édes anyja 
szive között-. 

Azötá boldog, yéghetlen boldog úz a család. 
S&ghy M i h á l y , 

A szántás és vetés megkmúÖüMt ugyan, az | ] í U | ü n o s z f c % van tervezve a kereskedelem ér-
időjárás azonban oly kedvezőtlen volt, hegy ajdekeit szolgáló intézmények számira. Ide tartóz-
munkát in ind un talan félbe kellett szakítani. nak az oss zes- IctrtMskedelmi tnrsalatok és egrle-

A munkások helyzete tűrhetőbbé vált. kü- tek, a melyek bármily itfc<m, ha csak társas ös-
ziilök igen sokan vasúti, gátépitési és földműn- szej öve telek és felolvasások által is, a kereskerte-
kálatoknál kaptak alkalmazást, azonban az oros- lem érdekeinek szemmeltartását és előmozdítását 
házi járásban még sok munkás munka nélkül tűzték ki MadatokiiL 

A osoport program inja szerint e társulatok 
egy-egy dolgozatban ismertetni ftgnák történe-
töket, keletkezésük és működésük viszonyait s 
esetteg rajzokban és fénvképekben bemutatnák 
helyiségeik külső alakját és berendezését, 

A szóban levő társulatok közül azok a me-
lyekről a csoport intéző bizottságának tudomása 
volt, közvetlenül már föl lettek szólítva a kiállí-
táson való részvételre. Meglehet azonban, söt 
valószínű, hogy több koreskelmi érdeket szolgáló 
társulat, minthogy eiműket a bizottág nem is-
merte, nem kapott felszólítást. Ez utón hívjuk 
fel tehát az illetőket, hogy a fönfcebbiek szerint 
a kiállításban réazfc venni és ebbeli határozatuk« 
ról a kiállítás igazgatóságit folyó évi május hó 
végéig értesíteni szíveskedjék, 

Megjegyzendő hogy ebből semmiféle költség 
sem az igénybe veendő helyért, sem az instala-
tioérfc és felügyeletért nem fogja őket terhelni-

Egyben föl hívjuk a társulatok közt azokat 
a melyeknek birtokában a régebbi szabadalmas 
kereskedői társul ato le lia gya télc ai (szabadalm i 
levelek, számadási- os jegyzőkönyvek^ kereske-
dői céhládák, pecsétek srb-) vannak, hogy 

is a csoport kiállítása számára az eml 
árna.pig bejelenteni szíveskedjenek. 

A törvényhatósági bizottságnak azon hatá-
rozatát, hogy az Ínséges munkások segélyezése 
80000 forint költség keretében a törvérvhetó-
sági földáltak domboritási munkálatait végre-
hajtja, a kereskedelmi miniszter ur jóváhagyta. 
Ehhez képest intézkedtem, hogy a békés-ladány-
m.-berényi-békési, orosháza-p.-tölrlvári, gyula-ki-
gyósí törvényhatósági utak s a t rkomlósi indó-
házi-ut föl cl munkálatai a kir. állam épi tészetí hi-
vatal vezetése mellett 31,400 frt költségelői-
rányzattal haladéktalanul megkezdessenek. E föld-
munkálatokra vonatkozólag a következő adato-
kat terjeszthetem elő : 

A szeghalmi vámos-ut költsége 2100 frt, 
békés-mez,ő-herényi ut költsége 12,000 frt, bé-
kés-körös-ladanyi ut költsége 4000 frt, tó %kom-
lósi vámos-ut költsége 4500 frt, orosháza-föld-
vári ut költsége 3000 frt, gyula-kigyóai ut költ-
sége 3000 frt, összesen 30600 f r t 

Az ipar és kereskedelem terén lényeges vál-
tozás nem volt észlelhető. 

A gazdákra nyomasztó csapásoként nehez-
kedett a vármegyében általánosan érzett takar-
mány hiány, ugy hogy azok csakis a legnagyobb 
áldozatok árán szerezhették be a legszükségesebb 

armánv féléket. 

V. Vegyesek. 

A vármegyei pénztárakat az 1886. évi 
t.-cz. rendelkezése értelmében a mult hó-

is megvizsgáltam és rendben találtam. 
A járási főszolgabirák a községeiket a mult 

m is meglátogatták és a községi adnfnis-
tratiót megvizsgálták, ele különösebb intézkedést 
igénylő körülmények nem merültek fel. 

1 fősorozás, kivéve a szarvasi és az oros-
házi sorozó járásokat a mult hóban mindenütt 
és pedig kitűnő sikerrel befejeztetett. 

Az V-ik katonai lóvásár Csabán a mult hó-
ban tartatott meg. Felveze tetett 107 drb. ló 
kiizül csupán 7 drb. lett megvéve, a mely kö-
rülmény a lótenyésztő gazda közöaségre elked-
vetlenitő hatással volt-

* / o. a > 16-án. 

s. k. 
Lukács Antal s, k-

m 18964ld ezredéves országos "kiállitás kereskedelem-, pénz-
es hitelügy csoportjának elnökei. 

i a j s á g ? 

— Képviseleti közgyűlés volt városunkban 
ápril 22-én. A nagy vend égi (3 épí tés! költségére vonat-
kozólag a képviselőtesUilet nevszeriuti s/a *azá$ ím licit 
34 szóval 2 szavazat ellenében, a Pesti magyár ka \ 
banki/)] 50 év alatt előleges félévi részletekben vissza-
fuetemio 4°/o kulcson kötvényekben 5%-tóli annutiás 
és 95%-tóIi árfolyam mellett 106.000 frt. kölcsön fel-
Váíelét határozta eh A bmk zálogleveleit önmaga ér-
tékesítvén a községnek 100,700 frt készpénzt bocsát 



Vi sárnap 1895. április SI. 
rendelkezésére, A. községi közmunkára nézve határo-
zatba ment, hogy az összeírás f. évi Junîus 1 és 20-ik 
napja közötti időszakban kezdendő és fejezendő be. A 
közmnnka nézve. ; egy kettős iga váltsága 2 írtban 
egy kézi napszám váltsága 30 krban állapíttatott meg. 
A közmunka tartozó fele része kényszer megváltás alá 
esik, azonban az egész közmunka tartozó mi ndenki 
által pénzül megváltható. Az ö>szes kozmünkáb/vl ter-
mészetben leszolgálandó tartozá< fele része i>jéb.;n 
egy kettős igára Vâ nap, egy valyogházra 1 nap, egy 
téglaházra 1 H% uap egy zsellére Va nap és egy család 
tagra tys- nap egy zsellére l h nap és egy családtagra 
sz intén V* nap. A közmunkatartozás pénzűi megváltandó 
másik fele része fejében pedig egy kettős igára 1 frt, 
egy vályog házra 30 kr, Egy téglaházra 45 1er, egy 
zsel lére 15 kr egy családtagra 15 kr rovatik ki. Olvas-
tatván az alispánnak a hármas körös 18-a számú átmet-
szés alsó torkolatánál a balparti védgátba épített zsilip 
kezelése tárgyában hozott határozata, ez ellen, miután 
a határozat a városra mezőgazdasági és egészségügyi 
tekintetekből sérelmes, felebbezes benyújtása határoz-
tatok el. A város részére Dr. Lengyel Sándor, Schei-
ner és társai és Grexa és társai által felajánlott tég-
lákra nézve nevezettek Zártajánlat Iételre hivattak 
fel. Gábory József épitész részére a nagy vendéglő 
tervrajzainak készítéséért járó 400 írt tiszteletdíj kifi-
zettetni határoztatott. A 100 holdon alóli birtokosok 
és ártéradó fizetők a vizszabályozó társulat közgyűlése-
iben nem lévő képviselve az érdekeltek az elöljáróság 
által alakulásra s megbízottjaik megválasztására hivan-
tlók fel. Ezzel a közgyűlés berekesztetett. 

— Nyilvános nyugtázás. Alólirottak a köz-
ségi elöljáróság nevében köszönetünk kifejezése mellett 
nyilvánosan nyugtatjuk, hogy a szarvasi takarékpénztár 
a mai napon a Kossuth szobor alap javára 68 frt 18 
krt adományozott Szarvas 1895. ápril 26. Dancs Béla 
s. k. főjegyző M el is György s. k. bíró (E helyen meg-
jegyezzük, hogy a takarékpénztár adományával a szo-
boralap 4169 frt 69 krra emelkedett, 

— H a n g v e r s e n y . A szarvasi főgym, tanuló 
ifjúsága szeretett igazgatója Beák a (¿villának nevenapja 
alkalmából, a főiskola tornacsarnokában f. évi ápril hó 
27-én hangversenyt rendezett a következő miisorral. 1. 
Prolog. Mondja : PauLenda János V i l i . oszt. tanuló. 
2. A „Bagdadi Califa* dalmii nyitánya üoildien-től 
négy zongorán 16 kézre játszik Adámv Sándor IV, Bo-
ros Kálmán VLl Gajdács Mihály VU Majercsik János 
VII Pisztavok Endre VII. Rohoska Géza V. Eohoska 
Béla V. Szalai Kálmán VIII. oszt. t: 3 Üdvnadó elő-
adja a tanuló ifjúság vegyeskara. 4. Ch Bérlőt 5-ik 
versenyének Adagiója, zongorakísérő mellett hegedűn 
játsza Szeberényi Gyula VIIL oszt. tanuló. 5. Részlet, 
Lucia-ból Hensen,tőL Zongorán előadja Adámv Sándor 
6. Halász dal Peri ici némá-bol Harmoniumon játsza 
Sehorr jakab VIII"oszt tanuló. 7. Hegndii kettős zon-
gorakisőret mellett já tnak Szeberényi Gyula és Adámy 
Sándor. 8; Az éj varázsa Sekuber-tól énekli az ifjúság 
d alkar a. 9. ünnepi induló 4 zongorán 24 kézre játszák 
az 1 sz. alattiakon kívül. Benczúr Lajos VIL Brozik 
Károly V. Mikálfi Géza VII. Sarnka György VIL Pet-
rivaldszky Károly V. A jövedelem felerészben a Deb-
recenbe ránduló disztornászók szükségleteinek, felerész-
ben pedig az ifjúsági majális költségeinek fedezésére 
fog fordíttatni. 

— A békés-bánáti ev. ref. egyházmegyében, 
az üresedésben volt egyik egyházi tauácsbirói és fő-
jegyzői tisztségre Oláh Antal öesödi ev. ref. lelkész, a 
világi tauácsbirói tiszt-égre pedig Oláh György, megyei 
tiszti főügyész választatott meg. 

— A községi ügykezelés i szabályrende-
l e t A vármegye által alkotott községi ügykezelési 
szabályrendeletet a belügy miniszter jóváhagyt. 

— A békésmegyei régsz és művelődés törté-
nni mi társulat tudvalevőleg elhal ározta hogy a Békés-
megyei közművelődési egyletté alakult á ' . Az ily érte-
lemben átdolgozot alapszabályokat Oláh György elnök 
jóváhagyás vngett jelküldik a belügyminisztériumhoz. 

— Térzene. Novotni a „Farkas" ven-
déglő bérlője engedélyt nyert a Károlyi- féle parkban 
a nyár folyamán tartandó térzenékre. 

— A , eveté* hangjából a jellemekre is le-
het következtetni, ugy mondják legalább a filozófusok. 
Az a hangot ej tők nyilt, becsületes emberek, kik sze-
retik a tárraságot, de e mellett ingatagok és szeszé-
lyesek. E hangon nevetnek a flegmatikus és a melan-
kolikus egyének, AZ X hangot ejt ők rendesen a még 
éretlen, vagy fejletlen eszűek, de kedves és ragaszkodó 

Z A R V A S és I D È 
természetű emberek, kik olykor félénkek és határozat-
lanok. Az o hangban való nevetés nagylelkesüségce és 
határozottságra mutat. Leginkább kell félni azoktól, 
kik u hangot ejtenek nevetés közben, mert ezek mo-
gorva embergyűlölök. 

— Öngyilkosság. Bodolay László a mezőtúri 
ev ref. gymnázium igazgatója f. ltó 23. reggel 8 óra» 
koi a gymnásiüin egyik termében halántékon lőtte 
magát s azonnal meghalt. A köztiszteletben álló derék 
tanférfrat, mint értesültünk, gyógyithatlan betegsége 
vitte a halálba. Temetése melyen a szarvasirfőgymná-
sitim is képviseltető magát, f. hó 26-án tartatott. 

— Rövid, de velős. Arcát eltakarta két ke-
zével s hátat fordított a városház folyosóján járő-kelö. 
nmbereknek. Órákon át elbusongott, az emberek rá 
sem hederítettek, de este felé feltűnt a rendőrbiztos-
nak a mozdulatlan, búsongó leány, 

— Kit keres ? 
(Egy sóhajtás.) 
— Valami baj van ? 
(Még egy sóhajtás.) 
— Talán segíthetünk rajta ? 
Lassan lecsúszott a keszkenő csücske és egy égö 

szem meredt a rendőrre. 
— Maguk ? Maguk csak a tolvajokat zárják el 
— Kizárjuk mi a sikasztókat is. 
— Hát a csalókat ? 
— Azt is, 

akkor zárják el — a Mihályt is. 

halk zenéje mellett ugy tetszik, mintha hallani lehetne 
Rómeó vallomását a boldogságról, szive szerel mérői." 

A nyitott folyóirat sima lapjára rácsordul egy 
könnycsepp, melyet a zokogó asszony felitat kibontott 
hajának fürtjeivel. 

Kezeivel belevág a légbe s elűzi, elhajtja az áb-
rándos álmokat, azt a csalóka fényt, mely sugarait be-
szövi a szívbe s mámort, őrültet támaszt azután, a mi 
nincs, a mi csak játék, fájó gyötrelmes képzelet. 

Es ekkor megnyílik az ajtó. . . Valami bűbájos, 
izgató kacaj viszliangja bűg szét az enyhe fészek vi-
rágos zugai között s egy mosolygó, tapsoló asszony 
csókjai hullanak a belépő férfi halován arcára, 

— Vártam magára, edes. Látja nem tudom meg-
szokni az egyedüllétet, bánt a magány s mióta felesége 
lettem, azt szeretném, hogy mindig az ölében lakjak . . . 

I 

Barátaim és ismerös eimnek, kiktől Bu-

dapestre történt elköltőzkMéaem slkalmá-

b61 idő rövidsége miatt személyesen bncsut 

nem vehetem, e s uton kivánom hogy 

X S T ZE 2>T "V" 3B 3L Ö JZZl 

Szarvas, 1895, ápril 25. 
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Árva vagyok dhagyoltan, 
Ilózsám messze más otthonban. 
Mást szeretve boldogan él, 
Nem törődik élek-e én. 

Mostoha tors megfosztottál, > 

Árvaságra kárhaztattál. 
Telve lelkem bubánattal, 
Múlton mereng vigasztalan. 

Ot elérnem úgysem lehet. 
Vigasztalnak az emberek, 
Kecsegtetnek szebb jövővel, 
De a múlttal nem érhet fel. 

Egy vigasza van lelkemnekt 

Hogy a múlton elmerenghet. 
Ugy sem hosszú már az elet, 
Jobb jövőt hát nem remélek. 

Felelős szerkesztő: MiMlfi József. 

Kiadótulajdonos : Sámuel A. 

lopható 

r I 
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a következő mélyen leszáJlitott árak mellett : 

legfinomabb arankamentes, állami-
plombázva 7 0 — 7 4 frt °/o kgr 

legfinomabb arankamentes, álla 
milag plombazva 50—56 frt °/ 

i n a t l a n éj 

A kis terem káprázatos fényében hallgatja a vi-
har éles sikongásait s csak olyankor ébred fel meren-
géséből, mikor nehéz, súlyos léptek zaja verődik be az 
elhagyatott, sötét utcákról. 

Pillanatokig figyel, vigyáz s ha a kopogás meg-
szűnik, ismét parányi kezeibe hajtja borús, bánatos 
»"J V/t M 

— Nem jön! suttogják aikai s hosszú, fekete 
szempillái fáradtan ereszkednek alá, 

A hideg szél aimankót kaszárnyával megcsapja 
az ablak tükörüvegét, hogy az csörömpölve hull ezer 
meg ezer darabban alá s a fagyos fergeteg egy rohama 
ginyos, kárörvendő hangon zümmögi a szép asszony 
fülébe. 

— No várd a férjedet! . . . A galambnak bol-
dogságát feldúlja az ember, az asszonyét a vágy, a 
szomj, sóvárgás az elérhetetlen utáni . . . 

A szokatlan hangokra felijed s bezárja az ablak-
táblákat, melyeket nyomban bearanyoz az izzó zsarát-
nok vöröses fénye. 

Lágy, ftivolaszerű zsongás szűrődik a selymes fé-
szek misztikus csendjébe, mintha pacsirtadal olvadott 
volna össze csengő leánykacajial, A falakon függő ké-
pek alakjai megelevenednek s a tiroli pásztor sipjánakj 

Q u e d l i n b u r g i r é p a m a g v a k a t e r -

n i e l ő ( > l o m z á r á s à v a L 

Sárga kerek oberndorfí „ 31 frt 100 kgrként 
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r 
Óriás vörös mamuth 

» 

» 
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Frommer hires Jockey-

Frommer hires kiállítási 
pázsit vegyülete ,, 

Frommer hires Lawngrass 
n 

V V 

Angolperje, a legnehezeb 
5? 

a legolcsóbb napi árakon. 
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16 öl hosszú lVs öl széles góré, 3Vs öl hosszú; 

y'/s öl ?zéloá gép szín, ős végre cselédház. 

A birtok jelenleg bérbe van adva még pe-
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nagyszerűen hatnak gyomor bajoknál, 
nélkiilüzlieietlen és áltolánosan ismeretes 
házi és riepszer. 

A gyomorbetegség tünetei: étvágyta-
lanság, gyomorgyengeség, bűzös lehelet, 
felfujtság, savanyu, felböffögés, hasmenés, 
gyomorégés, felesleges, nyál ka kiválasztás, 
sárgaság, undor és hányás, gyomorgörcs 
szűkülés. 

Hathatós gyógyszernek bizonyult 
fejfájásnál, a menynyiben ez a gyomortól 
származott, gyomortu Jterb élés n ét ételek kel 
és italokkal, giliszták, májbajok és hámor-
rlioidáknál. 

Említett hajoknál a 
évek ota kitű-

nőknek bizonyultak, a mit száz meg száz 
bizonyítvány tanúsít Egy kis üveg ára 
használ a Li utasítással együtt 40 kr., nagy 

U üveg ára 70 kr. 
Magyarországi főraktár: rJTfóröB& 

•BojKgdif gyógyszer tára JHUitfiipe&t, 
Király nlcza VI sz. 

A védjegyet és aláírást tüzetesen 
tessék megtekinteni! Csak oly cseppeket 
tessék elfogadni, melyeknek burkolatára 
zöld szalag van ragasztva a keszitü 
aláírásával (C. Brárly) és ezen szavakkal : 
„Valódiságát bizonyítom*. 

A Máriaczelli gyomorcseppek valodian 
kaphatók. 

»V n/l 
m e g t e k i n t h e t ő 

Szarvason, 

m 

a t v a ó i 

»¿.:j-vvc.£on : ¡kíívis andor gryogvtáráW.n-o^i' 
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: Remet ey Dezső 

^ K a ^ c u ^ ; Vidui^ky L 
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Kgy 202',% notuas DiriOK pnma 

Egy 22 öl husszii H ül széles jó karba 

helyezet két kiugróval ellátott tlíi lak égetelfe 

téglából, dupla épüle t n asoba ajtók duplák 

) ugy szintén a kiugrók 

is márviímiyal vnimak ki kövezve. 2 holdaskei't, 
jó ivóvíz, jég verem, maktár, padlással ellátott 

istáló B4 ni hosszú, 0 öl széles széna tartó, 
Szecska vágó ház, széles pajta* egy nagy marha 

ló, 131/* öl hosszú. 4Va öl széles szekér SZÍll 

a fél kívánsága szerint 10. 15. 20. egész 00 év alatti visszafizetés mellett. 

Telein tettel arra, hogy ezen új jdzálogköksönok igen olcsó kamatúak, MÓd vem adva wm, 

hogy a Mlcsöiúfíreső földbirtokos közönség ezután már nem kénytelen olcsó jelzálog kölcsönökért 
(Budapestre, Nagy fizebenbe, Arad stb.) távoli intézetekhez fordulni, — mert igényeit itt helyben 
általunk, könyngen és sokkal kevesebb költséggel kielégítheti, sót az ily távoli intézeteiméi rnáf 
eddig betáblázott kölcsönöket — emtám könnyebbsége régéit — a Szarvasi Takarékpénztárhoz át-

léMheíi. 
i 

Feljárjuk léhát saját: éMéien is a földbirtokos közönség,miszerint igen jidányos kama-

ta : ásu jrizál ogh öl esöneinkH igénybe vegye, tt b-k in leiben érh'hzhetm lehet bármikor SalaCZ FerenCZ 
vezérigazgatóval — torábbá a takarékpénztár titkárával minden nap, délelőtt és délután is, vagy 

Itz intézeti ügyészszel m<t<>2 Oszkárral, hol mindunnemü fehilágmilást, úthuígmitást bárki 

ürtnM, és a kamatozás és vissza fizetés előnyös feltételeiről mindenki meggyőződhet. 

O. 

Nyomatott a , rSzurva^ és Videke" -yo^Ha j io konyviiyü e í ída)at>au i 
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